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Téma: Určení měrného skupenského tepla tání ledu
Teoretické opakování látky:
1. Doplňte věty:
a)Skupenské teplo tání udává…………………………….
b)Teplota tání závisí na…………………………………
c)Tepelná výměna probíhá mezi tělesy s různou……. tak dlouho, dokud se…………………..
d)Kalorimetrická rovnice popisuje……………………………..
e)Měrné skupenské teplo tání udává……………………………….

2. Zapište kalorimetrickou rovnici popisující tepelnou výměnu, která probíhá v kalorimetru pro následující obrázek. Tuto rovnici použijte pro stanovení měrného skupenského tepla tání ledu v následujícím praktickém úkolu.


	voda o teplotě t1, hmotnosti m1,
	měrné tepelné kapacitě c1



	led o teplotě t2, hmotnosti m2
	
Teplota vody je vyšší než teplota ledu.

Zápis kalorimetrické rovnice:



Určení lt z kalorimetrické rovnice:



Úkol: 
1. Určete měrné skupenské teplo tání ledu pomocí směšovacího kalorimetru. Uvažujte, že tepelná výměna probíhá pouze mezi ledem a vodou.
2. Na základě pěti měření určete průměrnou hodnotu měrného skupenského tepla tání ledu a v závěru ji porovnejte s tabulkovou hodnotou. Vysvětlete, proč se vámi určená hodnota zcela neshoduje s hodnotou v tabulkách.
Pomůcky: směšovací kalorimetr, teploměr, váhy, voda o různé teplotě, led o teplotě 0°C
Pracovní postup: Do směšovacího kalorimetru nalijte vodu o známé hmotnosti a teplotě a do ní vhoďte dvě kostky ledu předem zvážené. Do kalorimetru vložte teploměr a nechte proběhnout tepelnou výměnu (konec tepelné výměny nastane tehdy, až se teplota směsi přestane měnit). Toto měření opakujte celkem pětkrát, pokaždé s vodou jiné teploty. Naměřené hodnoty napište do tabulky. Za využití získaných hodnot vypočítejte skupenské teplo tání ledu.
Tabulka naměřených hodnot:
	Číslo měření
	teplota t1
(˚C)
	hmotnost m1 (kg)
	měrná tep. kapacita c(J/kg.˚C)
	teplota t2
(˚C)
	hmotnost m2(kg)
	teplota t
(˚C)
	měr.skup. teplo tání lt
(J/kg)
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Výpočet měrného skupenského tepla tání:
1. měření:


2. měření:




3. měření:




4. měření:




5. měření:






Průměrná hodnota lt =                  J/kg
Tabulková hodnota lt =                 J/kg

Závěr:
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